
 

 

 

 

Tarih : 14.02.2022 

No : 2022/13 

Konu   :  Yüzde 8 Oranına Tabi Gıda Maddelerindeki KDV Oranı Yüzde 1’e İndirildi 

13.02.2022 tarih ve 31749 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan 5189 sayılı Mal ve Hizmetlere Uygulanacak 
Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar ile; 

1. Daha önce %8 KDV oranı uygulanan; söz konusu karara ekli II sayılı listenin “A) GIDA MADDELERİ” 
bölümünde yer alan tüm mallar için (ÖTV’ye de tabi olan havyar ve havyar yerine kullanılan ürünler, kolalı 
içecekler, meyveli soda ve benzerleri hariç) KDV oranı %1 olarak belirlenmiştir. Dolayısıyla, havyar ve havyar 
yerine kullanılan ürünler, kolalı içecekler, meyveli soda ve benzerleri hariç olmak üzere tüm gıda 
ürünlerinde KDV oranı %1 olarak uygulanacaktır. 
 
2. KDV oranı %1 olarak belirlenen gıda maddelerinden ÖTV’ye tabi olanlar için %8 KDV oranı uygulanmaya 
devam edecektir. 
 
3. Daha önce bazı gıda maddeleri için uygulanan toptan ve perakende safhalarda farklı KDV oranı 
uygulaması kaldırılmış olup her safhada aynı KDV oranı uygulanacaktır.  
 
4. Malların yurtiçi satışında olduğu gibi ithalinde de %1 KDV oranı uygulanacaktır.  
 
5. Restoran, kafeterya, pastane gibi yemek hizmeti verilen, ayakta yemek yenilen yerler, yemeği pakette 
satan veya diğer şekillerde yemek hizmeti sunan yerlerde verilen hizmetlerin KDV oranlarında değişiklik 
yapılmamıştır.  
 
6. İndirimli orana tabi bu satışlar ile ilgili yüklenilen ve indirim yolu ile giderilemeyen KDV’nin iadesi talep 
edilebilecektir. 
 
7. Söz konusu oranlar kararın yayımını izleyen gün olan 14 Şubat 2022 Pazartesi günü saat 00:00 itibariyle 
uygulanmaya başlanacaktır.  
 

Bilgilerinize sunarız,  

Saygılarımızla, 

 
 

 


